

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й

Вторник, 12 марта 1974 года

№ 31 (3673)

Цена 2 коп.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ТЕХНИКУ

В ОБКОМЕ КПСС

Механизаторы совхоза «Рассвет» Беловского района, колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района, рабочие и инженерно-технические работники тяжинского районного объединения «Сельхозтехника» в ответ на инициативу механизаторов сельского хозяйства Казахской ССР, Белорусской ССР и Ростовской области взяли на 1974 год повышенные социальные обязательства, направленные на высокопроизводительное использование сельхозтехники.

Учитывая, что дальнейшее улучшение использования машин и механизмов имеет решающее значение в борьбе за урожай 1974 года, бюро обкома КПСС одобрило обязательства механизаторов совхоза «Рассвет», колхоза «Заря», рабочих и инженерно-технических работников тяжинского районного объединения «Сельхозтехника».

Облсовпрофу, обкому ВЛКСМ, райкомам, Мариинскому и Топкинскому горкомам КПСС, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям совхозов и колхозов, предприятий и организаций «Сельхозтехники» рекомендовано обсудить и поддержать инициативу передовых механизаторов сельского хозяйства страны и области, организовать широкое социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование сельхозтехники.

Областные сельскохозяйственные органы, райкомы, Топкинский и Мариинский горкомы КПСС, первичные партийные организации, руководители и специалисты колхозов, совхозов, организаций и предприятий «Сельхозтехники» обязаны разработать и осуществить конкретные мероприятия, направленные на улучшение исполь-

зования техники, повышение сменной и дневной выработки машин. При этом особое внимание следует обратить на своевременную и высококачественную подготовку техники и механизаторских кадров, повышение их квалификации, обеспечение двухсменной работы тракторов и комбайнов, улучшение технического обслуживания и сохранности техники, увеличение срока службы машин и механизмов, снижение себестоимости сельскохозяйственных работ.

Редакция газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию предложено систематически освещать ход соревнования механизаторов совхозов и колхозов, предприятий «Сельхозтехники» за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники.

ПРИБЫТИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В СОЧИ

Десятого марта в Адлер прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев для встречи с президентом Французской Республики Ж. Помпиду. На пути следования из аэропорта «Адлер» в Пицунду Л. И. Брежнев радушно приветствовали жители городов и отдыхающие в здравницах Черноморского побережья.

(ТАСС).



Доярка Колыонской молочнотоварной фермы совхоза «Ижморский» Валентина Петровна Бабичева работает в животноводстве с 1966 года. Прошлой осенью она набрала в свою группу 30 нетелей. За зимне-стойловый период Валентина Петровна брала обязательно надой от каждой из них по 1200 килограммов молока. Однако уже за шесть месяцев она надоила по 1036 килограммов. Есть все основания, что передовая доярка перевыполнит свои обязательства, так как ежедневно от каждой коровы своей группы она надаивает по 11,3 килограмма молока.

На снимке: В. П. Бабичева.

Фото П. Оськина.

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Хороших результатов добились за февраль работники свиноводства Березовского отделения совхоза «Ижморский» Анна Семеновна Попова и Эмилия Ивановна Мерц. Имн получено привесов по 319 граммов на кормо-день от закрепленной группы животных.

Особенно хорошо поработала свинarka Екатерина Ивановна Бондаренко. Привесы в ее группе поросят возраста 2-4 месяца вместо плановых 230 составили 480 граммов.

С. СЕРГЕЕВ.



КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой от коровы на 11 марта по району составил 5,2 килограмма, что больше прошлогоднего на 200 граммов.

За минувшую пятидневку ве-сому прибавку в надоях молока дали колхоз «Красный путилловец» (1,2 килограмма от каждой коровы), колхоз «Азат Себер» (900 граммов) и совхоз «Троицкий» (700 граммов). Одним словом, все хозяйства района за прошедшую пятидневку дали прибавку молока. Однако на том же уровне, что и пять дней назад, остался совхоз «Симбирский».

Следует сказать и о жирности молока. В преобладающих хозяйствах она выше, чем средняя по району (3,4 процента). Но в колхозе имени Ленина она равняется всего 3,2 процента, в колхозе «Красный путилловец» — 3,3 процента.

Наивысшей жирности молока добились в совхозе «Симбирский» — 3,8 процента, совхозе «Святославский» — 3,7 процента.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой на вчерашнее число (в килограммах), во второй — плюс-минус по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

«Кр. путилловец»	6,7	+ 1,3	85
Имени Жданова	6,7	- 0,6	100
«Прогресс»	6,6	- 0,3	76
Имени Ленина	5,1	- 0,2	76
«Азат Себер»	5,0	- 0,6	78
По колхозам	6,0	- 0,2	88
«Троицкий»	5,4	+ 0,8	77
«Святославский»	5,2	+ 0,2	45
«Ижморский»	4,9	+ 0,5	79
«Новославянский»	3,7	+ 0,1	78
«Симбирский»	3,6	+ 0,2	81
По совхозам	4,8	+ 0,5	70
По району	5,2	+ 0,2	78

ИТОГИ

ВЫПОЛНЕНИЯ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ СЕКТОРОМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ.

В первой колонке — план продажи молока (в центнерах), во второй — фактически продано, в третьей — процент выполнения.

Святославский	10	15	150
Ижморский поселковый	20	21	105
Новославянский	10	10	100
Колыонский	20	19	95
Берикульский	10	4	40
Постниковский	15	6	40
Азановский	10	4	40
Троицкий	15	1	7
Симбирский	10	—	—
Красноярский	20	—	—
Заготконтора РПС	—	8	—
По району	150	88	59

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

Седьмого марта состоялся четвертый пленум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

На пленуме рассмотрен вопрос «О работе профсоюзных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». С докладом по этому вопросу выступил председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок М. А. Ахтямов.

В прениях выступили: М. Р. Марков — председатель райкома совхоза «Троицкий», В. Л. Яковченко — председатель местного комитета районного объединения «Сельхозтехника», Н. В. Дзубан — председатель местного комитета Ольговского отделения совхоза «Ижморский», П. Р. Гнеденко — начальник управления сельского хозяйства райисполкома, Н. В. Романова — председатель местного комитета хлебприемного пункта, А. И. Лобач — председатель рабочего комитета совхоза «Красный Яр», А. А. Файзуллин — председатель колхоза «Азат Себер», И. Е. Сулов — председатель межколхозной строительной организации.

В работе пленума принял участие и выступил второй секретарь Ижморского райкома партии П. В. Лукьянов.

По данному вопросу принято соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. В связи с выездом за пределы района выведены из состава членов райкома профсоюза Н. К. Игнатенко и В. Н. Сидоренко.

Переведены из кандидатов в члены райкома профсоюза за рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок А. Г. Казанцев — старший ветврач-эпизоотолог районной ветстанции и Н. И. Храпко — механик межколхозной строительной организации.

ОТЧЕТЫ В КОЛХОЗАХ

В КОЛХОЗЕ имени Жданова урожайность зерновых в 1973 году составила 13,7 центнера с гектара вместо 17 по плану, картофеля получено 14,7 центнера с гектара при плане 110. От реализации зерна колхоз получил прибыль 17684 рубля, от картофеля убыток составил 181 рубль. Себестоимость зерна составила 7 руб. 80 коп. вместо 6 руб. по плану. Себестоимость картофеля—37 руб. 45

Далее докладчик говорил, что для того, чтобы поправить положение с урожайностью зерновых и кормовых культур, нужно на каждый гектар вносить не менее 2—3 центнеров минеральных удобрений, сократить сроки посева и улучшить в 2—3 раза предпосевную обработку земли, шире применять раздельную уборку хлебов, увеличить вывозку органических удобрений под кормовые куль-

добился коллектив Беркульской фермы. Средний надой по ферме составил 2682 килограмма молока от коровы. Лучших результатов добились доярки Т. А. Чиграй, Е. Ф. Кулакова, Пушилина, Орлова, Емельяна и другие. Отлично потрудились и скотники дойных гуртов В. Подкопаев, А. Попов, А. Циммерман, П. Семенистов, В. Краснов. На выращивании молодянка крупного рогатого скота высоких привесов добиваются А. Желенков, Т. Смирнова, Д. Вербицкий, Н. Старовров, В. Зельман. Однако следует заметить, что в животноводстве еще много недостатков и нарушений. Мало уделяется внимания на внутрихозяйственные расходы молока. Каждый месяц наблюдается перерасход молока на выпойку телятам, а мер к устранению этих нарушений пока принимается недостаточно. Бывают случаи нарушений в распорядке дня и по уходу за животными. Все это в значительной мере и повлияло на себестоимость продукции. Так, себестоимость центнера молока составила 22 рубля, мяса крупного рогатого скота—136 руб. 32 коп. и свиной—148 руб. 92 коп. А в соревнующемся с ним колхозе имени Ленина себестоимость центнера молока и мяса составила соответственно 18 руб. 96 коп.—103 руб. 26 коп. Как видно, в этом хозяйстве работа в животноводстве поставлена значительно лучше.

БОРОТЬСЯ ЗА СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ

коп. вместо 5 руб. 71 коп. по плану, убыток—15,4 тыс. рублей. Корнеплодов не допознали 4760 центнеров на сумму 7 тыс. рублей, кукурузного силоса заложено на 2354 тонны меньше. Сена из многолетних трав не заготовили до плана 212 тонн и убыток составил 2,9 тыс. рублей. Общий убыток по колхозу от недобора продукции составил 115 тыс. рублей.

По сравнению с 1972 годом сена заготовили на 3704 центнера меньше, силоса—на 8685 центнеров больше. Особенно мало заготовили сена из естественных трав—50 процентов. Для заготовки этого вида корма нужно использовать механизацию, как это делается в других хозяйствах. Здесь же производится, в основном, ручную.

О выращивании зерновых и кормовых культур нужно сказать, что на протяжении последних лет агротехника и методы возделывания в колхозе ухудшились.

Сев провели в сжатые сроки, но очень часто качество обработки земли под посев не соответствовало агротехническим правилам, хотя кадры как механизаторские, так и специалистов были подготовленные, многие имеют большой стаж работы. Были случаи, когда агрегаты простаивали по несколько часов по неуважительным причинам. Поздно начинали сеять, тракторы гоняли за 10—12 километров. Отсюда и перерасход горючего, увеличение времени на сборы. Было и так, что с вечера планировали один вид работы, а с утра перестраивались на другой, что отнимало много времени.

Об этом сказал на отчетно-выборном собрании председатель колхоза А. К. Батаев.

туры, особенно силосные. Высока и себестоимость кормов. Но, несмотря на недостатки в растениеводстве, механизаторы колхоза добились высоких выработок. План вспашки язбы выполнен более, чем на 100 процентов.

Лучшими механизаторами стали Василий Чиграй, Василий Бабусов, Михаил Баранов и другие. А лучшими комбайнерами зарекомендовали себя С. Я. Поляков, В. Д. Шапов, которые награждены орденами и медалями. Отлично потрудились на уборке хлебов И. М. Чиграй, Ф. Н. Великосельский, А. А. Воронин, А. И. Истомин, А. О. Краснов, Н. Юковичский, А. Козлов, В. Краснов и многие другие. Эти люди своим трудом помогли выполнить обязательства социалистического соревнования за увеличение продуктов животноводства и растениеводства в прошлом году.

Валовое производство молока в колхозе в прошлом году составило 12600 центнеров или 105 процентов к плану. На каждую корову надой составил 2601 килограмм, государству продано 11010 центнеров, товарность составила 87 процентов. При плане 10000 центнеров продано 11010 центнеров или больше плана на 10 процентов.

План продажи мяса выполнен только на 82,4 процента, его сдано государству 1236 центнеров.

План продажи мяса не выполнен прежде всего из-за низкого сдаточного веса как молодянка крупного рогатого скота, так и свиной. От реализации мяса колхоз понес убыток 10509 рублей, от молока—22943, а в целом убытки составили 13247 рублей.

В социалистическом соревновании среди работников животноводства лучших результатов

Правильно говорили на этом собрании полеводы и животноводы, что высокая себестоимость кормов получилась только из-за того, что их заготовка велась, в основном, вручную, или полумеханизированным способом, хотя сеноуборочной техники в хозяйстве достаточно. Мало в хозяйстве отведено площадей под посевы многолетних трав. Что же касается пропашных культур, то основной причиной здесь является низкая культура возделывания и обработки почвы. Высказались и за то, чтобы для выращивания пропашных в колхозе создать механизированные звенья из опытных трактористов. И это положительно отразится на повышении урожайности и создании прочной базы сочных кормов для общественного животноводства. Будет кормовая база—будет дешевое молоко и мясо, значит и будет подниматься экономика хозяйства.

Вступая в четвертый, определяющий год девятой пятилетки, коллектив колхоза имени Жданова взял на себя еще более высокие обязательства по получению высоких урожаев зерновых и пропашных культур, дальнейшему строительству бытовых и культурных объектов, увеличению поголовья скота. И чтобы выполнить эти обязательства, нужно повысить производительность труда каждого колхозника, полнее использовать внутрихозяйственные резервы.

Л. АРХАРОВ.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В районном центре Единцы открыт Дом научно-технического прогресса. Экспозиция рассказывает о передовом опыте, трудовых достижениях земледельцев Единецкого района. Много полезного черпают здесь для себя специалисты различных отраслей сельского хозяйства.

На снимке: группа специали-

стов из хозяйств Единецкого района в Доме научно-технического прогресса.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большой известностью в области пользуется Уховская молочно-товарная ферма совхоза «Иркутский». Даже зимой здесь получают от каждой коровы по десять и больше килограммов молока, а за год надой превышает четыре тысячи килограммов.

Рано начинается рабочий день доярок. После утренней дойки доярки собираются в комнате отдыха. Здесь можно попить чаю, поговорить о делах и планах, посоветоваться с зоотехником Евгенией Петровной Островской и бригадиром Марией Игнатьевной Григорьевой.

На снимке: М. И. Григорьева (в центре) угощает чаем животноводов. (Фотохроника ТАСС)

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В своем письме в редакцию газеты селькор из села Троицкое Г. Круподеров писал об уцененном магазине, приносящем убытки. Копия этого письма была направлена председателю райпотребсоюза А. Базнеру. Вот что он ответил: «Правление райпотребсоюза сообщает, что само помещение магазина ветхое, а товары, находящиеся в нем, разложить для широкого обозрения покупателей не представляется возможным. Цены на эти товары

снижаются согласно указаниям правления райпотребсоюза. Для этого создается комиссия из пяти человек, которая учитывает качество устаревших товаров не пользующихся спросом у покупателей.

В 1973 году магазин работал два дня в неделю, а с половины 1973 года стал работать полную неделю. В январе 1974 года магазин производился ремонт и работал он не полный месяц. Поэтому с планом не справился.

Правление Троицкого совхоза принимает меры к тому, чтобы магазин работал без убытков».

А ЗАБОТЫ-ТО И НЕ ХВАТАЕТ

Среди тружеников сельского хозяйства чаще других болеют животноводы и в основном простудными, желудочно-кишечными заболеваниями.

Из села Беркуль к молочно-товарной ферме спешат доярки. Чувствуется, что они озябли, несмотря на быструю ходьбу. Забрав в маленькую комнатушку, пристроенную к цеху механического доения коров, доярки начали переодеваться в рабочую одежду. А в комнате температура почти такая же, как на улице—ни одного отопительного прибора.

— Хорошо бы печку, да спецодежду новую, — вздохнул,

сказала одна из доярок. — Сапоги и те приходится из дома приносить.

Холодно и неуютно не только в бытовых помещениях, но и в красном уголке, поэтому он всегда пустует. Не создана централизованная стирка спецодежды. Доярки стирают халаты сами и сушат в кочегарке.

Точно такие же недостатки и на Симбирской ферме.

Не лучше положение и на молочно-товарных фермах и дру-

гих колхозов и совхозов района. Работники справедливо жалуются, что на фермах нет бытовых комнат, не оборудованы теплые комнаты отдыха. Негде после работы помыть руки горячей водой, отдохнуть в свободную минуту. Спецодеждой, предметами личной гигиены доярки обеспечены в недостаточном количестве (полотенцами, мылом, щетками для мытья рук). В то же время нельзя сказать, что вопросу подготовки к зиме здесь не уделяют внима-

ния. Он обсуждается на заседаниях правлений колхозов, на сессиях сельских и районного Советов. Всех тревожит, в каких условиях будет содержаться зимой скот, сколько заготовлено кормов. Это, безусловно, очень важно, но нельзя забывать и о людях.

Чтобы создать им нормальные условия труда и отдыха, не требуется особых материальных затрат, нужно лишь желание и немного усилий.

Не раз приходилось слышать от руководителей колхозов нашего района, что неохотно идут работать люди на фермы. Несомненно, в этом немалую роль играют условия труда. Там, где им уделяют должное внимание, кадры всегда есть. Заботиться о больших планах, об успехах хозяйства—это прежде всего заботиться о здоровье, самочувствии, настроении тех, кто их добивается.

Г. ДЕМИНА,
помощник
санитарного врача
санэпидстанции.

Из редакционной почты
ПРАЗДНИЧНОГО ДНЯ

ЖЕНЩИНАМ ПОСВЯЩЕННЫЕ

В ОСЬМОЕ Марта. Этот замечательный праздник солидарности женщин торжественно отметили труженики нашего района. Но в редакцию все еще поступают письма, в которых авторы горячо и сердечно благодарят славных тружениц.

Вот письмо учительницы из рабочего поселка Яя Марии Семеновны Рулевой. Взаимно, трогательно его содержание.

«Дорогая редакция! На самом краю по центральной улице села Кольон стоит маленький неказистый домишко. Живут здесь мои бабушка Меланья Ульяновна и дедушка Петр Андреевич Карабань. У людей, побывавших в этом домишке, невольно может возникнуть вопрос: неужели люди, прожившие свой век, не могли подготовить себя к старости?»

Мне хочется ответить людям. Да, могли, но у них была другая забота. Старика эти были работающими, жили не для себя, а для нас, четверых детей, оставшихся без матери. И нет, наверное, выше чести, чем жить для счастья других. Вот уже семь лет дедушка и бабушка заботятся о нас, внучатах, как о родных детях.

Своих детей у них было двое. Старший сын — погиб на войне, младший — наш отец — не жил с нами. Как ни трудно было бабушке и дедушке, а нас они не бросили, не отказались, хотя здоровье у них было подорвано. Трудно было, очень трудно, но дедушка и бабушка старались сделать все, чтобы мы учились, получили специальность.

Сейчас они совсем старенькие, но продолжают воспитывать внука, жить одни не могут. Бабушке сейчас 75 лет. Я с благодарностью думаю о том, что ведь она стала нам второй матерью. Мы все будем вечно благодарны ей. За все хорошее, что она вместе с дедушкой сделала для нас. Огромное спасибо бабушке — Меланье Ульяновне за заботу о нас и материнскую ласку. Поздравьте через газету ее с Международным женским днем 8 Марта и выразите нашу благодарность за их заботу о нашем воспитании».

В. Захаркина из Святославки пишет: «У моей старшей сестры Валентины Максимовны Захаркиной скоро будет день рождения. Мне хотелось бы на страницах вашей газеты поздравить ее и пожелать ей самого наилучшего в жизни и учебе».

Из Целиноградской области семья Башкирцевых сообщает: «Мы жили в селе Святославка, потом переехали в Целиноградскую область. Газеты и журналы, которые выписывали в прошлом, году, не перевели по новому адресу. Однако почта Святославского отделения связи Надежда Хизниченко аккуратно пересылала нам почтовую корреспонденцию. Большое спасибо ей за это».

С Международным праздником — Днем 8 Марта поздравляют маму Ефросинью Сергеевну Кулагину, проживающую в Святославке, ее дети Зина, Валерий, Михаил, Николай и Владимир из города Кемерово.

Из села Успенки Надежда Юнусова поздравляет с первым праздником весны свою маму Фаину Александровну Юнусову

и первую учительницу Галину Загировну Султанову, проживающих в Нижегородке.

«Ольга Тихоновна Рудчук возглавляет коллектив медработников Святославской участковой больницы. Это чуткие и внимательные люди в белых халатах повседневно приносят больным здоровье, улыбку. — пишет житель Святославки Г. Ф. Вайс. Слова благодарности в ее адрес прислал в редакцию и житель поселка Котовский В. Новиков».

Желают крепкого здоровья, успехов в труде семиклассники и восьмиклассники Воскресенской и Котовской восьмилетних школ своим учителям — Софье Сергеевне Цыганковой, Раисе Ивановне Малаховой, Надежде Ивановне Игнатенко.

И закончить обзор праздничной редакционной почты нам хочется письмом учительницы Новосветской средней школы О. А. Саленко: «Мать! Святое слово! Она дала нам жизнь, воспитала. Всем хорошим обязаны мы матери. Она для нас путеводная звезда жизни, наша совесть — мать. Этим именем после матери зовут только Родину...»

Живет в поселке Новый Свет скромная, незаметная женщина Козлова Ирина Ивановна. Нелегким было ее детство, рано начала трудиться. Ушел в 1941 на фронт молодой муж, бравый колхозный механизатор и не вернулся, погиб защищая Советское Отечество. Дочка Надя родилась без него.

Долго жила одна, работала по-мужски, сильно, не боясь никакой работы, растила дочку. Вот семью постигло горе: умерла сестра, молодая женщина. Осталось трое маленьких детей. Жаль было сестру, но сильнее беспокойство за судьбу племянников. Что с ними делать? Отдать в детдом? Поговорили с мужем, твердо решили: двух старших Витю и Юру взять к себе. И ее дом стал родным домом. Посоветовавшись с мужем, решили усыновить детей.

Потянулись годы. Дети пошли в школу. Ходила советовалась с учителями, посещала родительские собрания, обильно третила ласку щедрого сердца. Не мудрствуя, учила их любить Родину, быть честными, трудолюбивыми. Хорошие дети выросли.

Отлично окончив школу, выбрали приемные сыновья стезю военных специалистов, поступили один за другим в Никольск-Уссурийское военно-техническое училище. Отличная дисциплина, целеустремленность помогли им стать отличниками боевой и политической подготовки. Шлет училище приемной матери благодарности и поздравления, приезжают в отпуск, ходят по поселку подтянутые парни.

Но по-прежнему беспокоится материнское сердце: как они там. Ждет мать у ворот почта, она, ходит в почтовое отделение сама.

Сдало здоровье, серьезно похварывает. Одно утешает: выращены дети, будут они полезными обществу людьми...

Пишут письма сыновья, отчитываются перед матерью».

А. ОБСЯННИКОВА.



Волгоградская область. Высокими стабильными урожаями славится бригада Клавдии Павловны Карповой из совхоза «Ахтубинский». За успехи, достигнутые в производстве сельскохозяйственной продукции, бригада удостоена звания Героя Социалистического Труда.

Передовой коллектив принял высокие обязательства: вырастить 1800 тонн овощей — на 700 тонн больше планового задания и вдвое больше, чем было собрано в минувшем году.

На снимке: К. П. Карпова в магазине «Книги», недавно открытом в поселке Средняя Ахтуба.

(Фотохроника ТАСС)

СЭВ В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

1974 год — год 25-летия со времени создания Совета Экономической Взаимопомощи. Со дня основания этой организации социалистических стран в СЭВ входят Болгария, Венгрия, Польша, Румыния, Советский Союз, Чехословакия. В октябре 1950 года в СЭВ была принята Германская Демократическая Республика. В июне 1962 года членом Совета стала Монгольская Народная Республика, и в июле 1972 года — Республика Куба. С 1964 года в соответствии с соглашением в работе ряда органов СЭВ участвует Югославия.

33 процента мирового промышленного производства приходится сейчас на долю стран — членов СЭВ, располагающих 18 процентами территории и 10 процентами населения земного шара. Валовая продукция сельского хозяйства с 1950 по 1973 год возросла в 2,2 раза. Страны СЭВ занимают авангардные позиции на многих решающих участках мирового научно-технического прогресса.

Решение о строительстве нефтепровода «Дружба» для транспортировки советской нефти в ВНР, ГДР, ПНР и ЧССР было принято в декабре 1958 года сессией СЭВ.

Объединенная энергосистема «Мир» стала создаваться по решению сессии СЭВ, принятому в мае 1959 года.

Координация планов развития народного хозяйства стран — членов СЭВ на 1966—1970 и на 1971—1975 годы была осуществлена в 60-е годы.

Комплексная программа дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ, рассчитанная на 15—20 лет, была принята в июле 1971 года XXV сессией Совета Экономической Взаимопомощи.

Национальный доход в странах — членах СЭВ в 1973 году по сравнению с 1950 годом увеличился в целом в 5,7 раза, а объем промышленного производства — в 8,4 раза.

Электрэнергии страны — члены СЭВ выработали в 1973 году 1 225 миллиардов киловатт-часов по сравнению с 135,3 миллиарда киловатт-часов в 1950 году.

Нефти добыто 437 миллионов тонн против 43,7 миллиона тонн в 1950 году.

Стали произведено 149 миллионов тонн по сравнению с 35,8 миллиона тонн в 1950 году.

(ТАСС).



● В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

СОМАЛИ НА ПУТИ ПРОГРЕССА

Успешно идет по пути строительства новой жизни трехмиллионный народ Сомалийской демократической республики — страны, расположенной в восточной части африканского континента. Долгие годы сомалийцы вели упорную борьбу за свободу против итальянских и английских колонизаторов, пока в июле 1960 года на месте протекторатов заморских метрополий не образовалось единое государство. Тяжкое досталося ему наследие: в стране практически не было промышленности, примитивное сельское хозяйство поставляло бананы к столу колонизаторов, уделом местных жителей были поголовная безграмотность, тяжелые заболевания и крайняя нищета.

Промпериалистические круги, захватившие власть в стране после завоевания независимости, предали забвению интересы народных масс. Лишь в результате революции 1969 года сомалийский народ приступил к созданию подлинно независимого демократического государства, избрав путь некапиталистического развития.

Под руководством Верховного революционного совета народ республики добился за четыре года немалых успехов. Национализированы основные отрасли экономики, под контроль государства перешли банковская система сфера обслуживания и распределения. Успешно развивается промышленность, в первую очередь легкая и пищевая, построен ряд предприятий строительной, деревообрабатывающей и химической промышленности. Значительный прогресс достигнут и в области сельскохозяйственного производства, где осуществляется «ударная программа», направленная на резкое увеличение товарной продукции. С принятием закона о создании кооперативов сомалийская деревня вступает на путь коллективизации. Ускоренными темпами идет ирригационное строительство, имеющее исключительное значение для страны с очень жарким и сухим климатом. За последние годы интенсивное развитие получило морское рыболовство — новая отрасль народного хозяйства.

В Сомали большое внимание уделяется развитию образования и национальной культуры.

Куба. Набережная Малекон в Гаване.

(Фотохроника ТАСС)

В прошлом году народ Сомали получил письменность на родном языке, а сомалийский язык стал официальным языком страны. Системой школьного образования охвачены все дети школьного возраста, а 500 тысяч взрослых научились читать и писать. Из года в год расширяется сеть бесплатного медицинского обслуживания.

На международной арене Сомалийская республика проводит политику позитивного нейтралитета, одновременно активно выступая против империализма во всех его формах и проявлениях. Прочные дружеские отношения сложились между народами Сомали и СССР. Верный своему интернациональному долгу, Советский Союз оказывал и продолжает оказывать СДР содействие в сооружении ряда объектов. Среди них — крупнейшие в Сомали предприятия пищевой промышленности, стройматериалов, гидротехнические сооружения. В свою очередь, Сомали поставляет в СССР мясные консервы, бананы, кожи и другие товары. В советских вузах обучается немало сомалийских студентов — будущих врачей, инженеров, агрономов, педагогов.

Разумеется, сделаны еще только первые шаги, впереди немало трудностей. Однако сомалийский народ с уверенностью смотрит в будущее.

Б. ФОМИЧЕВ.
 (ТАСС)



БУДЬ ЗДОРОВ!



ние нормализуется. Лишь в отдельных случаях ось глазных яблок продолжает по ряду причин удлиняться, тогда развивается близорукость.

Нормальному бинокулярному зрению свойственна не только достаточно высокая острота зрения обоих глаз, но и хорошая способность слияния двух образов. По мере развития, у детей укрепляется связь между двумя мускульными актами, обеспечивающими видение вдаль и осуществляющимися как бы поворот глаз внутрь при разглядывании предметов, расположенных близко. Симметрично посаженные глаза одинаково при

показать ребенка специалисту. Если «взяться» своевременно, то результаты бывают самыми успешными. Новейшие исследования подтверждают: «тянуть» с косоглазием до 6-летнего возраста и потом лечить малыша с помощью специальной аппаратуры нерационально — к этому времени в глазу обычно успевают уже возникнуть серьезные изменения. Правильная тактика такова: принимать все доступные меры для предупреждения косоглазия, а если они оказались недостаточными, то прибегать к раннему (сегодня, как правило, успешному) лечению. Врач обычно предлагает выключить на какое-то время здоровый глаз. Тогда косящему глазу волей-неволей приходится брать всю нагрузку на себя и дефект довольно быстро ликвидируется.

Профилактика чаще всего начинается с очков, их ношение нередко пресекает развитие косоглазия, что называется, в зародыше. С возрастом меняются и сила преломляемости глаз и размеры лица, поэтому очки нужно вовремя менять, но не самостоятельно, а с помощью врача.

Даже натренированные глаза взрослых не могут работать без отдыха, а малыши нередко подолгу рассматривают книги, картинки, часами сидят у телевизора. Долго ли тут до срыва зрения.

И. ЧИБИРЕНЕ,
кандидат медицинских наук.

КАК БЫ НЕ ВОЗНИКЛО КОСОГЛАЗИЕ...

Сегодня, дорогие мамы и папы, мы расскажем вам о косоглазии — не только косметическом дефекте, но и глубоком нарушении зрения. Возникает оно чаще у малышей в период, когда глаза еще развиваются. «Косых» детей довольно много, вот почему столь важно поговорить о профилактике этой серьезной болезни.

Новорожденные обычно дальновзорки. Однако с ростом ребенка размер глазного яблока увеличивается и к 9—12 годам дальновзоркость исчезает, зре-

етом напрягаются и одинаково преломляют световые лучи. В некоторых случаях эти взаимоотношения нарушаются в связи с дальновзоркостью, астигматизмом, близорукостью и может развиться косоглазие. Иногда к косоглазию ведут инфекционные болезни, сильная боль, испуг, наконец, наследственное предрасположение. Глаз, имеющий такой дефект, несет меньшую физиологическую нагрузку и в результате — хуже видит.

Задача родителей, как можно раньше заметить все это и

Желнерович, главный инженер тов. Нечепуренко) и многие другие.

Наряду с этим нужно отметить и таких руководителей хозяйств, как колхоз «Прогресс» (председатель А. И. Макаренко, главный инженер В. Ф. Серда), управление сельского хозяйства и многие другие.

Однако в колхозе «Прогресс» в день технического осмотра комиссия не смогла найти ответственного за подготовку транспорта к осмотру.

Такое отношение к мероприятию государственной важности не делает чести руководителям хозяйств, и хочется верить, что они изменят свое отношение, и годовой техосмотр автотранспорта пройдет на высоком организационном и техническом уровне.

А. ГРИГОРЕНКО,
госавтоинспектор
Ижморского РОВД,
лейтенант милиции.

ВНИМАНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ ИДЕТ ТЕХОСМОТР

С 1 марта 1974 года в районе проводится государственный технический осмотр автотранспорта. Технический осмотр проводится в целях улучшения профилактической работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и повышения технической готовности автопарка.

Всем руководителям хозяйств, предприятий, организаций и индивидуальным владельцам необходимо обеспечить представление автотранспорта с необходимой документацией в сроки и места, установленные госавтоинспекцией.

Вместе с автомобилем (мотоциклом) необходимо предъявить работнику госавтоинспекции технический паспорт, технический талон и квитанцию Госбанка или сберегательной кассы об уплате сборов и в доход союзного бюджета. За технический осмотр каждого автомобиля взимается один рубль 50 копеек, за мотоцикл и прицеп 1 рубль, а владельца личного транспорта кроме того обязаны предъявить квитанцию Госбанка об уплате сбора за транспортные средства в доход местного бюджета на сумму в зависимости от марки автомашины или мотоцикла.

Первые дни технического осмотра показали, что некоторые руководители отнеслись к этому мероприятию несерьезно.

Так, например, 4 марта на технический осмотр Ижморская средняя школа представила единственный автомобиль, однако подготовку ему никто никак не производил, поэтому автомобиль оказался технически неисправным и грязным.

Итоги прошлого года показали, что большая часть руководителей хозяйств и предприятий хорошо отнеслись к техническому осмотру. К ним нужно отнести Ижморское районное объединение «Сельхозтехника», где руководителем тов. В. Г. Утюпин, заведующий гаражом А. Р. Фукс, совхоз «Красный Яр» (главный инженер А. И. Сербин), колхоз имени Ленина (председатель колхоза В. С.



МОСКВА. Необычную картину могли наблюдать недавно жители одного из кварталов столицы: водитель грузовика подошел к небольшому щиту между кабиной и кузовом, включил специальный штеп-

сель — и толстый электрокабель протянулся к автомобилю... Так выглядит заправка временного электрического автомобиля, созданного советскими конструкторами. Грузовой электромобиль предназначен

для внутригородских перевозок. Его грузоподъемность — 500 килограммов; скорость — 60—65 километров в час; пробег — сорок километров.

НА СНИМКЕ: грузовой электромобиль.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганizations — 2-38, типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

12 МАРТА

КЕМЕРОВО. 19.00 «Решающие дни главной стройки». 19.55 «Шахтерские горизонты». 20.35 «Новости Кузбасса». 20.45 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 21.05 «Я его невеста». художественный фильм. «Мосфильм», 1969 год. МОСКВА. 22.25 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборные команды ЧССР — СССР. Передача из Чехословакии.

13 МАРТА

КЕМЕРОВО. 11.00 «Шахтерские горизонты». (Повторение передачи за 12 марта. 11.40 «Я его невеста». Художественный фильм. «Мосфильм», 1969 год. Перерыв до 18.00 КЕМЕРОВО. 18.00 Населению о гражданской обороне. 18.15 Концерт оркестра народных инструментов Прокопьевского музыкального училища. МОСКВА. 19.10 «Перу: пути преобразований». В передаче принимает участие генеральный секретарь ЦК Перуанской коммунистической партии товарищ Хорхе Дель Прадо. 19.30 «Слово о музыке». 20.30 В. Пистоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 1-я серия. «У порога». 21.50 «Встречный план Саратовской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Саратовского обкома КПСС А. И. Шибаев. 22.35 «Русский романс». Поют И. Архипова и В. Пьявко. 23.30 «Красное вино». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 1-я серия.

14 МАРТА

МОСКВА. 15.00 Ленинский университет миллионов. «Пути совершенствования управления производством». 15.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из ФРГ. КЕМЕРОВО. 18.00 Телевизионная школа комбайнеров. Занятие первое. 18.30 «Новости Кузбасса». МОСКВА. 18.40 Мастера зарубежной эстрады. поэт М. Матье (Франция). 19.10 «Моя Москва». Премьера документального телефильма. 20.10 В. Пистоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 2-я серия. «Встречи на рассвете». 21.30 Спортивная программа. На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Парное катание. Обязательная программа. 2. Конькобежный спорт. 3. Лыжный спорт. 23.00 «Время». 23.30 «Красное вино». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 2-я серия.

15 МАРТА

МОСКВА. 16.45. «Любителям оперетты». 17.15 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Парное катание. 2. Лыжный спорт. 3. Конькобежный спорт. КЕМЕРОВО. 18.00 «Поэт Николай Кондратюк». Фильм-концерт. 18.30 «Новости Кузбасса». 18.40 «Круглый стол с острыми углами». МОСКВА. 19.10 «Страницы творчества Берды Кербабаява». (К 80-летию со дня рождения писателя). 19.40 В. Пистоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 3-я серия. «Крутые повороты». 21.00 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Парное катание. 2. Лыжный спорт. 3.



Конькобежный спорт. 21.55 Молодежная программа. «А плюс Б». 23.00 «Время». 23.30 «Красное вино». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 3-я серия.

16 МАРТА

КЕМЕРОВО. 10.30 Для малышей. Мультфильмы. 10.50 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика «Система материальных точек, классификация сил, действующих на систему». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 «Новости». 12.10 Для детей. «В кукольном магазине». 12.40 «Гвоздь». Мультфильм. 12.50 Концерт мастеров искусств Кара-Калпакской АССР. 13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 «Веселый ветер». Концерт. 14.45 Спортивная программа. На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Спортивные танцы. 2. Лыжный спорт. 3. Конькобежный спорт. 15.50 Ч. Диккенс. «Тяжелые времена» Телеспектакль. Передача из Ленинграда. 18.00 «Время». 18.40 «О балете». 19.40 Сокровища гробницы Тутанхамона. 20.10 «Кинопанорама». 21.40 Концерт народного артиста СССР М. Магомаева и эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением Ю. Силантьева. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение трансляции концерта народного артиста СССР М. Магомаева.

17 МАРТА

КЕМЕРОВО. 11.00 В помощь школе. Физика. «Лазеры, и их будущее». 11.30 Для школьников. «Будь готов!» На этот раз в пионерской переключке примут участие школьники Юрги и Юргинского района. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 «Новости». 12.10 Для школьников. «Несокрушимая и легендарная». Ответы на вопросы 1-го тура Олимпиады по истории Советской Армии. 13.10 Программа мультфильмов. 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 «Служу Советскому Союзу». 15.00 «Мы покупаем пожарную машину». Художественный фильм. Киностудия «ДЕФА». ГДР. 1972 год. 16.00 Международная панорама. 16.30 «Клуб кинопутешествий». 17.30 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 18.00 «Время». 18.40 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». 19.30 «По Америке». Премьера документального телефильма. Часть первая. «Калифорния сегодня». Автор Валентин Зорин. 19.50 «В концертном зале». Выступает Кубанский казачий хор. 20.20 Поэзия. Ярослав Смеляков. 21.05 На афишах Большого театра. 21.35 На экране кинокомедия. «Насреддин в Бухаре». Художественный фильм. Ташкентская киностудия. 1943 год. 23.00 «Время». «Дует мастеров». Премьера документального телефильма. Таллин. 00.05 Спортивная программа. 1. На III зимней Спартакиаде народов СССР. 2. Прыжки в воду. Международные соревнования. Передача из Минска.

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**

Редактор А. С. БАШАРИН